

21 ИЮЛ 1954

Ленинград

Газета №

5



Уральские артисты в Ленинграде

В Ленинград на гастроли в полном составе приехал Свердловский государственный драматический театр. На перроне Московского вокзала уральских артистов тепло встретили ленинградцы. От театральной общественности города гостей приветствовал начальник отдела искусств Управления культуры Исполкома Ленгорсовета И. С. Ефремов. Главный режиссер Свердловского театра заслуженный деятель искусств РСФСР В. С. Битюцкий рассказал, с какой радостью и волнением ждет коллектив встреч со зрителем города-героя.

Свердловский театр существует с 1930 года. На его сцене прошли почти все крупные произведения советской драматургии, были поставлены многие пьесы М. Горького, произведения русской и западной классики. Возникли в годы первой пятилетки, когда быстрыми темпами шло развитие промышленности Урала, этот театр, с первых дней своего существования тесно связанный с рабочим зрителем не только Свердловска, но и таких промышленных центров, как Молотов, Магнитогорск, Челябинск, Нижний Тагил, стал одним из крупнейших очагов социалистической культуры на Урале.

В Ленинград коллектив приезжает второй раз. Впервые он был в 1938 году. В нынешний приезд свердловчане покажут ленинградцам 8 постановок: пьесу А. Чехова «Вишневый сад», подготовленную к юбилею писателя; произведения, рассказывающие о настоящем и прошлом Урала — «Опасный спутник» А. Салынского и «Золотопромышленники» Д. Мамина-Сибиряка, пьесу Д. Медведева и А. Гребнева «Сильные духом», посвященную подвигам уральского разведчика Героя Советского Союза Н. Кузнецова, произведение М. Горького «Сомов и другие», пьесу Е. Успенского и Л. Ошанина «Твое личное дело», а также западную классику — «Укрощение строптивой» В. Шекспира, «Мария Тюдор» В. Гюго.

В этих спектаклях выступят народные артисты РСФСР М. А. Токарева и Б. Ф. Ильин, заслуженные артисты РСФСР Е. К. Амман-Дальская, М. А. Буйный, Н. К. Петипа и другие. Ленинградцы увидят талантливую молодежь, недавно пришедшую в театр. Среди неё — выпускники Ленинградского театрального института имени А. Н. Островского Г. Кузнецова, В. Сивач, Ю. Васильев.

Вчера в помещении Большого драматического театра имени Горького спектаклем «Сомов и другие» Свердловский театр начал свои гастроли, которые продолжатся до 29 августа. За это время состоятся также творческие встречи уральских артистов с трудящимися крупнейших предприятий нашего города.

□

На снимке: группа артистов Свердловского государственного драматического театра в Ленинграде.